

Памятные даты военной истории Отечества

17 ИЮЛЯ – знаменательная дата в нашей истории: 75 лет назад на суровицкой земле началась великая Сталинградская битва. За эту землю отдали жизнь более 11 тысяч бойцов ишимской 229 дивизии. Две недели в огненном июле и августе 1942 года молодые парни из Сибири держали удар высокоорганизованной, обученной армии Паулюса.

Читайте в сл. номере «ЗТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОРОКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.SOROKINO72.RU

ЗТ



Знамя труда

№ 57 (9446)

Среда, 18 июля 2018 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Цена в розницу – 12 руб. 16 копеек



«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «ВКонтакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорokino – 103,2 FM

«Венок дружбы»



»2

Фоторепортаж
Марины ЛАКМАН

30 июня 2018 г. на гостеприимной сорокинской земле состоялся второй межрайонный фестиваль национальных культур «Венок дружбы». Этот большой и яркий праздник продемонстрировал разнообразие и яркость палитры культур народов, населяющих многонациональную Тюменскую область, их нерушимую дружбу.

Фестиваль проводится в целях укрепления межнационального согласия и дружбы между народами Тюменской области, сохранения и развития лучших национальных традиций, воспитания любви к своей земле, к своему народу, Отечеству.

Участие в нём приняли представители национальной культуры автономии российских немцев по Ишимскому округу,

национально-культурных автономий Сорокинского района, Сорокинского хуторского казачьего общества, Западно-Сибирского землячества в Москве, сорокинского землячества в Тюмени, а также гости из Калмыкии и наши земляки, проживающие в других регионах России.

Несмотря на хмурый день и моросивший с утра дождь, в спортивном центре «Сибирь» под открытым небом было развёрнуто несколько площадок, работали аттракционы, батуты, торговые ряды.

В фотозоне «Национальный колорит» желающие делали оригинальные снимки на память о празднике.

Фотовыставка «Лица России» удивляла и восхищала участников праздника какой-то особенной красотой лиц юных и взрослых сорокинцев. Каждый

снимок – яркий и неординарный, на каждом хорошо видна неповторимая личность его героя.

В рамках фестиваля проводились конкурсы «Национальное подворье» и «Прикладное творчество родного края».

Участники фестиваля из сельских поселений района – чуваша, мордва, украинцы, казахи, узбеки, русские, немцы, казаки – на своих, оформленных в традициях бытовой культуры, национальных подворьях демонстрировали народные традиции, обрядовые действия, обычаи, презентовали национальную кухню, представляли выставки изделий самобытного декоративно-прикладного творчества, проводили мастер-классы.

»2



Традиционный пирог с сыром гостям своего подворья преподнесла юная красавица в чувашском народном костюме

Острый сигнал

Марина ЛАКМАН
Фото автора

ЛЕТО В РАЗГАРЕ: дождалась-таки настоящих жарких дней! Лужи высохли. На подворьях села и вокруг них – чистота. Палисадники пышут ярким разноцветьем – один краше другого. Воздух наполнен ароматом цветов и запахом разнотравья. Но стоп... Что за зловонный запах в одночасье рушит летнюю идиллию? Это на автобусной остановке «Молодёжная», что в конце улицы Ленина в Малосорокино, разлагается и смердит содержимое брошенных там пакетов с бытовым мусором. Один из них водружён на урну: в него помимо пищевых отходов засунута похоя на рыбку жёлтая детская игрушка. Большой и круглый её глаз стыдливо потуплен вниз – даже игрушке неудобно за дела людские. Другие мешки с мусором «заботливо» расставлены на лавочке. Ещё один, уже растрепанный кошками и собаками, валяется на земле под урной. Довершают сей «натюрморт» валяющиеся бутылки из-под водки – срам, да и только!

Но, может, на другом конце села всё по-другому? Увы... Вот улица имени легендарного Александра Матросова. Остановка напротив дома № 77. Картина та же. Толь-

А ПРИЧЁМ ЗДЕСЬ ДОРОЖНИКИ?

В ПРОШЛОМ НОМЕРЕ «ЗТ» БЫЛ ОПУБЛИКОВАН АНОНС ОСТРОГО СИГНАЛА «А ПРИЧЁМ ЗДЕСЬ ДОРОЖНИКИ?». СЕГОДНЯ ПУБЛИКУЕМ СТАТЬЮ ПОЛНОСТЬЮ В НАДЕЖДЕ, ЧТО ПОРЯДОК НА УЛИЦАХ БУДЕТ НАВЕДЁН.

ко размеры внушительнее. Видно, что сначала объёмки, очистки, обёртки, бутылки были в мусорных мешках, а потом всё пошло по обычному сценарию: разорвано, разворочено, размётано. Вопрос «Доколе?» о непрекращающемся мусором безобразии на отдельных остановках, ещё весной заданный «Знаменкой», улетел в воздух.

– Кто всё это творит? – поинтересовалась у жителей близлежащих домов. Услышала такую историю: мешки с мусором вечерами и ночами люди приносят сюда регулярно (на каком вот только основании? – ред.), а дорожники утром в понедельник их подбирают и увозят.

– А в этот понедельник они почему-то этого не сделали, – сетуют люди. – Ночью пакеты разорвали собаки и растащили по сторонам всё, что в них было.

Некрасиво, неприятно, но навести порядок, собрать отбросы обратно в пакеты, некому. Почему? Да потому что теперь они ничьи. Хозяин у них был ровно до того момента, пока он исподтишка не бросил их у остановки и не

задал оттуда стрелкача. Один поступит вот так, по-свински, второй, пятый... Глядишь, изгажено всё так, что выходящим из автобуса людям и ступить некуда. Так кто тут виноват? Дорожники?..

СИТУАЦИЮ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ГЛАВА РАЙОНА А.Н. АГЕЕВ (он и указал на эти места, подобно лакмусовой бумажке определяющие уровень культуры нашего населения):

– Меня до глубины души возмущают захламлённые бытовыми отходами автобусные остановки!

На каком основании сотрудники дорожной службы должны убирать мусор за недобросовестными собственниками частных домовладений?

Обязанность дорожников – уборка из остановочных урн мелкого мусора, который появляется в процессе ожидания пассажирами автобуса (обёртка от мороженого и тому подобное).

Обязанность же по сбору и вывозу бытовых отходов лежит на собственнике (пользователе) частного домовладения. Сегодня он может выбрать: заключить договор

об оказании этой платной услуги с ЖКХ или с предпринимателями, работающими на нашей территории, но ни в коем случае не уповать на дорожников, в чьи обязанности это не входит.

Порядок на улицах нашего села зависит в первую очередь от культуры, сознательности и порядочности каждого из нас. Так давайте проявлять эти лучшие человеческие качества, помня, что чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят! Давайте будем людьми и не будем подавать плохой пример своим детям, которые, проходя мимо, могут и не догадываться, что такое безобразие – это дело рук их родителей.

Ну, и для сведения тех, кто всё ещё надеется на дорожников. Нарушение пункта 2 «Выбрасывание мусора вне урн, контейнеров, контейнерных площадок» статьи 4.16 Кодекса Тюменской области об административной ответственности от 27.12.2007 N 55 влечёт наложение административного штрафа: на граждан – в размере пяти тысяч рублей; на должностных лиц – пятидесяти тысяч руб., на юридических – двухсот тысяч рублей.



Фоторепортаж
Марины ЛАКМАН

На торжественной церемонии открытия фестиваля гостей и хозяев праздника со сцены сердечно приветствовали глава района Александр Агеев, представители Западно-Сибирского землячества в Москве: Наталья Кашникова – исполнительница народных эстрадных песен, лауреат песенных конкурсов, с чьим творчеством сорокинцы знакомы уже много лет, член клубов «Сорокинцы» и «Гармония»; Татьяна Мисюта – активный член клуба «Сорокинцы»; Юлия Коваленко – создатель и главный редактор портала Западно-Сибирского землячества в Москве, ответственный секретарь совета землячества, лауреат международных и всероссийских конкурсов, сценарист, режиссёр документального кино, лауреат премии «Золотое перо России» Союза журналистов России; Лариса Коробова – представитель главы Сорокинского района в землячестве, руководитель клуба «Сорокинцы».

С искренней тёплой речью к жителям земли сибирской обратилась Почётный работник общего образования РФ Галина Петровна Шургчиева: «Мы приехали к вам по зову сердца,

Культурное событие Сильна Россия дружбою народов



Гостеприимное украинское подворье и его хозяева

по зову души. Приехали, чтобы была жива память. Я – дочь репрессированного калмыка, мальчиком попавшего в 1944 году в деревню Знаменщигово Сорокинского района. Моего отца давно нет, но он всегда говорил, что кто-то из нас, его шестерых детей, должен побывать на этой сибирской земле,

должен поклониться дорогим его сердцу сибирякам, которые спасли многих и многих людей. И сегодня я бесконечно счастлива оттого, что нахожусь здесь, что дышу тем воздухом, которым дышал мой отец, хожу по земле, по которой ходил мой отец. Это земля, сохранившая ему жизнь. Это люди – ваши бабушки и дедушки, которые встретили и обогрели его, делясь последней картошкой. Всю свою жизнь со слезами на глазах он благодарил сибиряков, говоря, что это люди особой нации, особого милосердия. Нам и нашим детям он всегда говорил: «Будьте достойны этих людей».

Сегодня, побывав на вашем празднике, пройдя по национальным подворьям, мы увидели, что в Сорокино очень актуален лозунг «В дружбе народов – наша сила». От всех потомков всех детдомовцев, которых сохранила сорокинская земля, я поздравляю вас с праздником, низко кланяюсь и благодарю вас и ваших отцов и дедов!»

Фестиваль продолжился концертной программой «Венок дружбы», в которой приняли участие Наталья Кашникова, народные коллективы и солисты из всех поселений, народ-



Гостями праздника стали гости из Элисты (Республика Калмыкия) – семейная пара Галины Петровны и Владимира Шургчиевых

ный вокальный коллектив «Визит», образцовый танцевальный коллектив «Артданс». Артисты представили прекрасные народные песни и танцы. Каждый номер был по-своему оригинален и ярким. Фестивальные выступления показали, насколько сибирская земля богата разнообразнейшими талантами. Как всегда, грели взгляд и душу массовые танцевальные композиции, поставленные талантливым хореографом Еленой Ружиной. Сама она в сольном казачьем танце с плёткой подтвердила высший класс своего мастерства, вызвав у зрителей

бурю эмоций и аплодисментов. Под несмолкаемые аплодисменты прошло награждение победителей и участников конкурсов. Каждому коллективу воздали должное за большой вклад в дело укрепления межнационального согласия. Обиженных на празднике не было, так как главным достижением и коллективной победой всех участников стала тесная и плодотворная дружба между представителями народностей, населяющих сорокинскую территорию.

До новых встреч, «Венок дружбы»!



На казачьем подворье атаман Сорокинского хуторского казачьего общества Юрий Семёнов и его братья-казаки показывали искусство владения шашкой



Лазат ШАЙКЕНОВА
Фото М. ЛАКМАН

30 ИЮНЯ в селе Большое Сорокино прошёл праздник «Венок дружбы» с участием коллективов художественной самодеятельности и национально-культурных автономий Тюменской области. Свою национальную культуру представили Пинигинское и Александровское поселения (казахская культура).

Сегодня мне хотелось бы подчеркнуть труд людей, создавших этот праздник.

Подготовка началась за несколько дней до праздника. Невзирая на горячее время, погодные условия, люди своим творчеством сумели создать предпраздничное настроение.

И вот 30 июня наступило. Понять и почувствовать всю атмосферу праздника можно, только побывав на фестивале. Подворья: русские, казахские, мордовские, чувашские, подворье казаков приглашали всех гостей за свои щедро накрытые столы, знакомя нас с традициями того или иного народа. Как мала наша земля!

Какие красивые люди про-

«Венок дружбы»: первые во всех номинациях



Щедро убранный дастархан – символ казахского гостеприимства

живают в нашем районе! Возле нашей юрты было шумно и весело. Строгое жюри оценивало всё: национальное подворье, прикладное творчество национального края, конкурс сценических выступлений.

Сначала показали обряд «калта». Председатель центра казахской культуры Сорокинского района Ахметова Светлана Калыковна рассказала про все тонкости данного обряда. Обряд показывали девочки, одетые в национальные костюмы.



Маленькие девочки, узбечки Захро, Зухра и Фатима исполнили красивый народный танец

После небольшого знакомства с традицией девочки Кымбат, Алтын и Мадина подарили гостям небольшие подарки.

На конкурсе сценических выступлений показали казахский танец «Камажай» в исполнении трёх девочек. Танец был зрелищным. Хочу поблагодарить директора Пинигинского ДК Казанцеву Н.В., буквально за короткий срок разучившую его с девочками. Прикладное творчество любезно предоставил

Дюсембеков Каиргелде (плетение аркана).

«Венок дружбы» стал интересен ещё и тем, что вместе с нами свой народный колорит показали узбеки: Юсуфсановы Нурик и Зухра. Они представили свою национальную кухню – манты по-узбекски, котлома, плов, юшка и т.д.

Наша юрта в тот день только успевала принимать гостей. Её гостями стали и калмыки (о них писали в районной газете). За тёплой беседой, за чашкой горячего чая скрывалось нечто большее. Мне всё время казалось, что мы вернулись в то время, когда нас называли Советским Союзом. Состояние общего тепла человеческих отношений. Шургчиева Г.П. с большой теплотой отзывалась о нашей Сибири, о деревне Знаменщигово.

И вот – торжественная часть. Радости нашей не было предела, ведь у нас все первые места во всех номинациях!

Очень хочется отметить людей, сделавших фестиваль

незабываемым. Огромное спасибо главе Пинигинского сельского поселения Рачёву С.В. и главе Александровского поселения Яшук Г.Н. Большое спасибо коллективу Пинигинского ДК, а также Знаменщикову А., Колмакову В. и Шайкенову В. за установление юрты. Также ещё хотелось отметить активистов среди казахов. Это Сабаганова Аяна с семьёй.

Но было и немного грустно от того, что не все казахи приняли участие в столь значимом для района и для поселений празднике.



В ГОД ДОБРОВОЛЬЦА (ВОЛОНТЁРА)

Кристина ПИКУЗА
Фото автора

«Чтобы поверить в добро, надо начать делать его» (Лев Толстой)

По указу Президента России В. Путина 2018 год официально признан Годом добровольца (волонтёра).

Кто же они такие – волонтёры и добровольцы? Это люди, безвозмездно и на добровольной основе занимающиеся общественной работой, приносящей пользу людям и государству. И в Сорокинском районе есть волонтерское движение, в котором состоят 215 добровольцев, из них 150 – учащиеся, 31 – работающая молодёжь, 34 «серебряных волонтера» – пенсионного возраста. Всего в районе десять отрядов волонтеров.

Работа с волонтерами строится по плану, который составлен на основе «Дорожной карты» по реализации мероприятий по развитию добровольчества в Тюменской области на 2018–2020 годы». Представлено пять направлений добровольческой деятельности: профилактическое,

Не по указке, а от чистого сердца!

патриотическое (волонтеры победы), социальное, экологическое и событийное. Наиболее развито профилактическое.

На базе каждого общеобразовательного учреждения есть свой отряд. Наиболее активные – отряд СОШ № 1 («Добрые сердца»), отряд СОШ № 3 («Контакт»), отряд Пинигинской СОШ («Забобта») и отряд «Пульс» Готопутовской школы. До 2018 года за участие в различных акциях, флешмобах и т.д. отрядам вручались благодарственные письма, но в этом году по итогам «Весенней недели добра – 2018» был вручен кубок. Первым обладателем кубка стал отряд «Пульс» Готопутовской школы.

В день памяти и скорби, посвященный началу Великой Отечественной войны, прошли акции «Свеча памяти» и «Голубь мира». Волонтеры отряда «Альтернатива» приняли участие в подготовке к зональному фестивалю «Венок дружбы», оказали помощь в изготовлении атрибутов для танца. А 6 июля были проведены профилактические мероприятия, одним из которых



стали флешмоб «Раскрась жизнь яркими красками» и квест-маршрут «Здоровье», которые прошли в рамках профилактической акции «Здорово жить здоровым» для детей, отдыхающих в лагере дневного пребывания. Немаловажную роль сыграли волонтеры в районном туристическом слёте лиц с ограниченными физическими возможностями «Робинзонада-2018».

Руководитель волонтерского движения Наталья Моргунова отметила особо, что в этом году (как и в прошлые годы) проходит конкурс «Доброволец России». Регистрация участников конкурса продлена до 15 августа. Все желающие могут подать заявки и оформить свои проекты на сайте добровольцы-россии.рф.

От Сорокинского района поданы уже два проекта, один из них – «Школа добра» – от добровольческого центра. Этот проект реализуется с 2012 года и представляет собой образовательную площадку, в рамках которой участники (волонтерские от-

ряды) проходят обучение, не только получают теоретические знания и методические материалы, но и обмениваются опытом. Это позволяет повышать результативность и качество волонтерской деятельности в целом.

Второй проект («Бесмертный полк») представлен отрядом «Пульс» Готопутовской школы под руководством Пташкиной Светланы Михайловны.

Возможности конкурса не ограничены, победители могут получить и информационную поддержку своего проекта, и медийную, и финансовую.

Победитель будет представлять свой проект уже в декабре в Москве, и если ему повезёт, он станет обладателем одного миллиона рублей. Проекты могут быть разной направленности: и социальные, и профилактические, и экологические. Участником может стать любой желающий в возрасте от 8 лет. Волонтеры действуют не по указке, а от чистого сердца!

Летний отдых

В лагере «Остров приключений»

Ежегодно в МАОУ Пинигинской СОШ в летние каникулы работает лагерь дневного пребывания «Остров приключений». И в это лето педагоги разработали интересную программу мероприятий для школьников. Так, весь состав лагеря «отправился» в увлекательное кругосветное морское путешествие, останавливаясь всякий раз на новом «острове».

Каждый новый день в лагере не похож на предыдущий, наполнен новыми впечатлениями, общением, познавательными поездками в сёла Сорокино, Готопутово, Викулово, в город Ишим. Для каждого ребёнка лагерь открылся с разных сторон: кто-то нашёл друзей, кто-то открыл в себе творческие способности.

Делать отдых детей содержательным помогают разработки игр – «Путешествие по станциям», «День здоровья» (ставший в лагере традиционным), праздники открытия и закрытия смены, праздники песен и танцев, спортивных соревнований, викторин, ярмарок талантов, аукционов, творческих мастерских, организация флешмобов и многое другое.

Каждый день ребята получают полноценное питание, разнообразные и вкусные блюда. В рационе питания фрукты, ароматные соки, йогурты, свежие овощи.

Можно с уверенностью сказать, что лето проходит с пользой, что даже во время каникул дети получают новые знания.

Наш летний лагерь «Остров приключений» является местом интересного и полезного времяпрепровождения.

Вожатые первой смены:
Аня Егорова, Лиза Львова,
Алина Колмакова,
Диана Гилёва



Елена ЗАМОГИЛЬНЫХ,
главный библиотекарь
районной библиотеки

6 ИЮЛЯ НА БАЗЕ РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКИ СОСТОЯЛСЯ ВТОРОЙ СЕЗОН МЕЖЛАГЕРНЫХ ИГР «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?».

Проверить свои знания пришли 7 команд: «Знайки» (СОШ № 2), «Пионеры РДШ» (СОШ № 3), «Вундеркинды» (Пинигино), «Единобоги» (КШИ), «Умники» (ДШИ), «Алые паруса» (Ворсиха), «Непоседы» (Готопутово).

Ведущей интеллектуальной игры была библиотекарь – автор данного материала.

Все задания игры были направлены на знание творчества детских писателей. Игра состояла из трёх туров.

Первый раунд был посвящён творчеству русских детских писателей. Игрокам нужно было ответить на 10 вопросов.

Во втором раунде игроков ждало такое же количество вопросов, но уже

ИГРА ИНТЕЛЛЕКТУАЛОВ

по творчеству зарубежных детских писателей, а также одно творческое задание.

В третьем туре ребятам нужно было дописать окончания стихотворений известных детских поэтов.

В конце игры детей ждала

загадка из «чёрного ящика». После каждого раунда жюри подводило итоги.

Игра прошла динамично и увлекательно. Страсти кипели нешуточные. Лидирующие команды шли очень плотно до самого финиша. В

конечном итоге победителя и призёров разделило всего три балла.

В напряжённой борьбе победителем игры «Что? Где? Когда?» стала команда «Умники».

Итак, второй сезон «Что? Где? Когда?» завершён. Он принёс огромное наслаждение от знакомства с умными и интересными участниками игры, от уникальной возможности неформального общения с игроками, от совершенно неповторимой атмосферы этой интеллектуальной игры...

Что же дальше? А дальше – новые турниры, новые вызовы, новые знания, приобретённые в интеллектуальных баталиях. Ибо, как сказал древнегреческий мудрец Фалес, «Блаженство тела состоит в здоровье, блаженство ума – в знании».

Да и в конце концов что наша жизнь? Игра!.. Ждём третьего сезона интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?».



Милый примчал к победе

Тюменская область. Конный спорт. В Гольшманово состоялись областные соревнования по конному спорту. В программу стартов входили заезды на рысаках двух, трёх лет и более старшего возраста, а также скачка «Байга» на 9 км.

Местных болельщиков порадовал Брюкутбай Симбабаев на жеребце по кличке Милый. Он выиграл заезд на рысаках-двухлетках. Взял золото и Алексей Мануйленко на Перепёлке. Он победил в гонке скакунов трёх лет. В споре на самых опытных жеребцов быстрее других оказался абатчанин А. Мурзаханов на Ходком.

В скачке «Байга» участвовали 24 наездника. Победила здесь единственная представительница прекрасного пола – Екатерина Плотникова на Флейте.

Отдельно прошёл заезд на призы председателя Национально-культурной автономии казахов Тюменской области Есимхана Жантасова. Его выиграл Кабдула Тургунов из Бердюжья, который выступал на жеребце по кличке Гайдук.

АСН «Тюменская арена»